



人大代表审议区人大常委会工作报告



各代表团在区第十六届人民代表大会第一次会议上认真审议了区人大常委会工作报告(以下简称报告)。代表们认为,过去五年区人大常委会坚持党统领,服务大局,创新举措,求真务实,依法履行了宪法和法律赋予的职责,充分发挥了主力军、主渠道作用,不断深化民主政治建设,取得了重大历史性突破,为建设国家级绿色转型发展示范区作出了积极贡献。报告中的“五个新”全面准确地概括了过去五年的工作,“六个必须”系统凝练地总结了经验,“三个坚持一个强化”高屋建瓴地部署了今后五年的工作,是一篇有理论、有思想、有内容、有实效的好报告。

佟纪光代表认为,报告体现了人大工作的四个特点,一是依法监督聚焦难点强而有力,二是发挥代表作用履职广而深入,三是广泛调研提出建议实而又实,四是自身建设全面加强驰而不息。方庆祥代表认为,五年来,区人大在促进区域经济发展、城市环境建设、民生建设、依法行政、公正司法等方面都取得了新突破,通过开展专题询问、建立法律顾问制度,有效提高了监督工作实效。建议在督办代表建议工作中,进一步加大后续监督的力度,切实解决人民群众所需所求。

宁慧娟、杨燕频、马振才、陈文彰、杨磊、张恕峰、庞鸿生等代表建议,要进一步深化“家站”建设,通过开展丰富多彩、生动活泼、行之有效、富有创新的活动,丰富“家站”的服务功能,充分发挥“家站”的作用,激发代表履职热情,发挥代表主体作用,扩大代表参与地区重大事项决定及区人大各项监督工作的覆盖面,拓宽代表参政议政的渠道,真

正使“家站”成为提高代表素质的基地,议政督政的平台,党委、政府与人民群众联系沟通的桥梁,助推民生问题的解决,切实提高群众的幸福感和获得感。

龚志彪、孙钢、赵磊、刘玉荣、赵剑波等代表建议,要认真研究人大专门委员会工作职责及运行方式,切实发挥好人民代表大会机构的作用,为代表依法履职打好基础。陈四军、汪醒代表认为,区人大常委会的工作思路可以更加超前一些,在工作中要起到带头引领作用。建议人大各专门委员会进一步提高委员专职化程度,保证委员会的工作质量和效率。

崔丹妮代表建议,要针对人大新代表多、从业领域多元化等情况,做好分类培训工作,细化培训内容,创新培训方式,提升代表履职能力。程宝林、李敏、刘智辉、杨清霞、厚伯龙等代表表示,在履职过程中要广泛听取百姓呼声,了解百姓疾苦,充分发挥代表的“中枢”、“纽带”、“参谋”作用,不辜负地区百姓的期望。乔淑冬代表建议,在调查满意度时,应在满意和满意之间增加过渡选项。

梁正刚代表认为,代表提出的建议不仅仅是代表个人的建议,更代表着广大选民的民意。因此,报告中提到的代表满意率不仅要体现代表个人的满意程度,更应该多听取广大选民对建议办理情况的意见和建议。建议建立百姓满意度考核制度,适度扩大人民参与民主政治的范围,综合运用多种监督方式,提升人大依法监督工作的实效。

李宁代表认为,区人大常委会高度重视代表议案、建议办理工作,修订了代表建议办理办法,完善了办理规程,无论是建议办理还是

跟踪督办都做得非常到位,给了代表和选民一个满意的答复。张杰代表建议,在建议办理过程中,要找准问题的切入点和落脚点,提高建议办理质量和效率。

邵立文、李宗荣等代表认为,区人大在治乱疏解建高端工作中发挥了重要的监督作用,规范了秩序,提高了效率,树立了权威,激发了正能量。建议进一步聚焦高端绿色发展生态建设,将更多的目光投向石景山西部,关注西部地区的发展建设。

胡应平、黄丹、郑玉琴、董毅等代表认为,过去五年人大工作与时俱进,在重大事项决定、专题询问、建立法律顾问制度等方面进行了探索,并取得了一定的成效。建议进一步加强委员、代表在专业领域的学习讨论,提升监督的专业性。在开展监督工作中,进一步找准监督重点,加大监督力度,沉下去、接地气,促进人民群众关心问题的解决,促进一府两院工作的开展和改进。

宋永红、田景安、陈新、张黎明、周彬、于华等代表认为,五年来人大常委会充分发挥主力军、主渠道作用,依法开展各项监督,认真做好代表工作,实现了重大事项决定更及时、议题监督更精准、调查研究更深入、审议意见更可行、建议督办更务实、专题询问更有效、代表之家更亲民、代表信息更高效,有力地促进了“八个高端体系”建设,为推动全区高端绿色发展作出了积极贡献。建议人大监督要突破当前存在的一些局限性,深化各项监督措施,创新监督方式方法,切实提升监督水平,促进代表依法履职,积极回应社会关切,做到法定职责必须为、法定职责高效为。

人大新闻报道一组

